

褪去春的芳菲 初夏带着风情款款走来

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温13.5℃(上周日),最高气温29.1℃(周一),一周降水量54.4毫米。

时节已是“立夏”,今年“立夏”时间是5月6日。燕子衔春去,薰风带夏来。自此风暖昼长,万物繁茂,正所谓“晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时”。

春夏时序的轮换,为大地带来了盎然生机,也带来了诗情画意。古代诗人们不吝以手中之笔描绘夏天的第一个节气。刘禹锡在《初夏曲》中写道:“时节过繁华……寂寞孤飞蝶,窥丛觅晚花”,春天繁花已谢,果实缀于枝头,蝴蝶想在“晚花”中寻觅春天,殊不知夏天已悄然开始。杨万里在《闲居初夏午睡起》中,选用梅子、芭蕉、柳花等意象来表现初夏的时令特点,“梅子留酸软齿牙,芭蕉分绿与窗纱。日长睡起无情思,闲看儿童捉柳花”。陆游在《立夏》中以“泥新巢燕闹,花尽蜜蜂稀。槐柳阴初密,帘栊暑尚微”,呈现了一幅百花开尽、燕子欢闹、绿荫渐浓的初夏风物图画。

“四月温风起,榴花发红蕊”,此时当季

之花是石榴,正在孕育丰收的果实。立夏后,白昼渐长,气温骤升,炎暑将临,雷雨增多,农作物进入生长旺盛的季节。农谚说:“豌豆到立夏,一夜多一杈”,当下夏收作物进入生长后期,冬小麦正在灌浆,油菜接近成熟,夏收作物年景基本定局,故农谚有“立夏看夏”之说。而水稻栽插以及其它春播作物的管理也进入了大忙季节。农谚有“春争日、夏争时”之说,只有此刻不断向下扎根、向上生长,才能在酷暑来临时,收获饱满的果实,成就自在的阴凉。

据淮南市气象台预报,本周全市以多云天气为主,5月10日有一次弱降水过程,5月12日以后气温逐渐回升,13-14日最高气温将达30℃左右。

具体天气预报如下:

- 5月9日,多云转阴,14~23℃;
- 5月10日,阴,部分地区阵雨,14~22℃;
- 5月11日,多云转晴,13~23℃;
- 5月12日,多云,15~26℃;
- 5月13日,阴转多云,16~29℃;
- 5月14日,晴,17~30℃。



市医疗保障局发布一封信提醒患者—— 口腔种植时做到“三个清楚”

本报讯(记者 孙鸿)随着人民对美好健康生活的追求,口腔种植逐渐成为缺牙患者改善生活品质的重要选择,但面对种植一颗牙上万元的费用,百姓希望种牙价格回归合理水平。

为此,医疗保障部门按照中央决策部署,开展了口腔种植收费专项治理,致力于减轻群众种植牙费用负担。明确公立医疗机构单颗种植牙全流程医疗服务价格(含门诊诊查、生化检验和

影像检查、种植体植入、牙冠植入等医疗服务费用,不含耗材)调控目标为3680元以内,口腔种植体系统集采中选价格平均900余元,单牙种植用全瓷牙冠平均挂网价格300余元。综合以上三项措施,本市单颗种植牙总费用有望控制在3835元至6191元以内。

5月4日,淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉,为确保惠民政策落到实处,让患者切实享受到政策红利,市医疗保障局发布一封信,提醒种植牙患者在接受口腔种植服务时,做到“三个清楚”。一是要清楚医疗机构是否同时接受口腔种植医疗服务全流程价格调控、种植体集采、牙冠竞价挂网三项治理措施。部分医疗机构并未全部接受三项治理措施,单颗种植牙费用可能会比较高,建议首选接受全部三项治理措施的口腔医疗机构。

二是要清楚医疗机构应在本机构醒目位置公示口腔种植医疗服务价格调控目标、种植体和牙冠中选价格,以及本机构对应项的实际收费。不同厂家生产的种植体和牙冠,价格有一定差异,但都比治理前有较大幅度的下降,医疗机构应做到明码标价、公开透明,相关信息也可在医保部门官网查询比对。

三是要清楚医疗机构应严格按照公示价格收费。公立医疗机构严格按照公布的种植体和牙冠中选价格“零加成”销售,提议民营医保定点医疗机构“零加成”销售,民营非定点加成比例也应适度。种植体集采、牙冠挂网涵盖了临床主流的内资外资品牌,要高度警惕个别医疗机构以“便宜没好货”等话术诱导使用高价产品。如发现乱收费,诱导或捆绑选用高价未中选产品,可及时投诉举报。

市场监管“亮剑” 规范医疗服务价格

本报讯(记者 孙鸿)5月6日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,为进一步规范我市医疗机构医疗服务价格行为,切实保障患者合法权益,根据省局《关于开展医疗服务价格专项检查的通知》要求,市市场监管局在全市范围内组织开展医疗服务价格专项检查。

此次检查以公立医疗机构、非公立医疗机构、疾病预防控制中心等医疗机构的医疗服务价格行为为对象,重点检查医疗机构是否按照规定的医疗服务项目和标准收费,有无违反规定自立项目、自定标准收费、分解项目收费,以及强制服务、强行收费、只收费不服务

或少服务;使用一次性医用卫生材料,是否按政策规定进行收费;明码标价与价格公示执行情况以及其他医疗服务价格和收费情况。

此次检查在坚持有举报必查的基础上,根据近年来本地区医疗服务价格监管实际情况,采取组织自查自纠、“双随机、一公开”实地监督检查等方式进行。对检查中发现的问题,市场监管部门将依法行政、严格执法。同时,坚持检查与规范并重,检查与推动长效机制建设相结合,督促医疗机构及其主管部门落实主体责任,切实做到专项检查法律效果、社会效果的统一。

